



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
В. №	954 - 06 - 562
Датум	21 / 06 / 2019 г.

Изх. № 01 - 00 - 127

София, 21.06.2019 г.

13 19
X

ЧРЕЗ

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА**

**ДО
Г-Н АЛЕКСАНДЪР ПАУНОВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ
ОТ ПГ "БСП ЗА БЪЛГАРИЯ"**

На Ваш изх. № 954-06-562/13.06.2019 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАУНОВ,

Във връзка с поставен от Вас въпрос чрез председателя на 44-то Народно събрание г-жа Цвета Карянцева относно проведени разговори между Министерството на външните работи на Република България и делегация на Националното събрание на Боливарска република Венецуела на 12 април 2019 г., Ви предоставям следната информация:

Българското правителство е изразило ясно своята подкрепа за Националната асамблея на Боливарска република Венецуела като демократично избраната институция и за Хуан Гуайдо като временен президент на Венецуела. (На 6 февруари 2019 г. Министерският съвет обяви подкрепа на позицията на нашите партньори от ЕС и международната общност, които признават Хуан Гуайдо като временен президент с цел организиране на демократични избори, отговарящи на международните стандарти, при зачитане на Конституцията на Венецуела и с оглед постигане на мирно решение на кризата, предотвратяване на хуманитарна катастрофа и избягване ескалирането на конфликта).

България споделя виждането на Европейския съюз за следване на прагматичен подход в отношенията с Венецуела и поддържа отворени каналите за комуникация - както с дипломатическите представителства и делегации от официалните венецуелски институции, така и с представителите на Хуан Гуайдо.

По искане на венецуелската страна, на 12 април 2019 г. в 15 ч., в сградата на Министерството на външните работи е била проведена среща на Емилия Стефанова, старши дипломатически служител I степен в отдел „Латинска Америка“ на дирекция „Америка“, с двама народни представители в Националната асамблея на Боливарска република Венецуела - Конрадо Перес, заместник-председател на Постоянната комисия по финансов контрол на Националната асамблея и Луис Пара, председател на специалната подкомисия по финансов контрол в Националната асамблея.

По думите на венецуелските народни представители посещението им в Република България е част от обиколката им в Европа. Преди България са имали работни срещи във Франция и Лихтенщайн, като им предстоят такива и в Испания и Португалия.

Целта на разговорите е била да предоставят информация за установени корупционни практики от страна на венецуелски и чуждестранни компании, опериращи във Венецуела, които накърняват интересите на венецуелското население. Луис Пара е изтъкнал, че Националната асамблея на Боливарска република Венецуела е единствената легитимна институция в страната, призната от международната общност, включително от ЕС.

Информирали са, че продължават борбата за свобода и възстановяване на демократичния ред, предприети са активни действия за справяне и с корупцията и са изразили желание да установят механизъм за сътрудничество в борбата с корупцията. Уведомили са за създаването на специална подкомисия по финансов контрол в Националната асамблея и в момента разследват т. нар. „фирми – фантоми“, чрез които би трябвало да се разпределя част от хуманитарната помощ и контролираният пазар на хранителни стоки във Венецуела. Луис Пара е изразил опасения, че поради наличните корупционни схеми, на практика те никога не достигали до населението. В разговора Конрадо Перес е заявил, че е изпратил на Народното събрание документи отнасящи се до темата.

Двамата венецуелски депутата са представили положението във Венецуела като критично и хаотично. По техни думи богатата на природни ресурси и първостепенна енергийна сила Венецуела е доведена до глад, мизерия и крайна бедност поради държавния тероризъм на режима. Според тях във Венецуела вече не съществува правова държава, страната е в пълен колапс.

Емилия Стефанова е благодарила за предоставената от венецуелските представители информация за актуалното положение във Венецуела. Подчертала е, че българската страна подкрепя демократичния процес във Венецуела, мирното разрешаване на кризата и предотвратяването на хуманитарна катастрофа. Споделила е още, че представителят на временния президент Хуан Гуайдо за България – Естефания Мелендес, е била приета в МВнР и понастоящем е нашият официален контакт с Националната асамблея на Венецуела.

Също така Емилия Стефанова е проявила интерес към оценката на венецуелските представители за резултатите от работата на Международната контактна група и Групата от Лима. Депутатите са оценили високо работата на Групата от Лима, по техни думи сформирана по молба на Националната асамблея. Посочили са, че Международната контактна група е път към възстановяване на реда в страната, но режимът на Николас Мадуро не е готов за истински диалог, а се стреми към запазване на властта на всяка цена.

В отговор на въпрос от българска страна относно подкрепата на демократичния процес от страна на венецуелските граждани са посочили, че 90 % от населението подкрепя организирането на свободни и прозрачни избори, като Хуан Гуайдо е „инструмент за излизането от кризата“.

В заключение искам да Ви уверя, че срещата в Министерството на външните работи с депутатите от Националната асамблея на Боливарска република Венецуела е осъществена в пълно съответствие с дипломатическите и административни изисквания. Информация от срещата, проведена на 12 април 2019 г., е адресирана до всички институции имащи компетенции по обсъжданите въпроси.

С уважение,

ЕКАТЕР
Заместник министър-
минист

